ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
FACULTAD DE INGENIERIA EN CIENCIAS DE LA TIERRA (FICT)

MATERIA: Mecanica de fluidos (FICT-01651)
EXAMEN: Mejoramiento 2014-11
FECHA: 09-marzo-2015
ALUMNO:
1.- Un recipiente cilindrico cuyo peso es de 79 N
esta invertido y metido hacia el agua, como se
muestra en la figura. Determine: F
a) La presidbn manométrica que experimenta el l,
aire en el interior del cilindro (5 puntos). 1
b) La diferencia de alturas h del manémetro (5 hl Fluido
v | manometrico
puntos). Aire 1 GE=21
c) La fuerza F necesaria para mantenerlo en la
posicion en que se muestra (5 puntos). -
(15 puntos) - o
Nota: pagua 20°.c = 1000 kg/m? =
20 cm Agua
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2.- el nivel del agua en un tanque esta a 20 m arriba del suelo. Se conecta

a una manguera al fondo del tanque y la boquilla que esta en el extremo

de dicha manguera se apunta directo hacia arriba. El tanque esta a nivel

del mar vy la superficie del agua esta abierta a la atmosfera. En la linea que

conduce del tanque a la boquilla estd una bomba, la cual aumenta la

presion del agua. Determine:

a) La altura de bombeo requerida (expresada en metros) para elevar el
chorro de agua hasta una altura de 27 m por arriba del nivel del suelo
(5 puntos).

b) El aumento minimo de presién (expresado en kPa) suministrado por la
bomba a la linea de agua (5 puntos).

(Total 10 puntos)
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3.- Se un codo de 90° para dirigir hacia arriba un flujo
de agua que viene por un tubo horizontal a razén de

25 kg/s. El diametro

del codo en toda su longitud es

de 10 cm. dicho codo descarga el agua hacia la
atmosfera y, por lo tanto, la presion a la salida es la

presion atmosférica

local. La diferencia de elevacion

entre los centros de la salida y de la entrada del codo
es de 35 cm. Se considera que el peso de este codo y
del agua que esta en él es despreciable. Determine:

a) La velocidad de flujo en el codo (5 puntos)

b) La presién manométrica en el centro de la entrada
del codo (5 puntos)

c) La fuerza de anclaje necesaria para sostener a 25 kg/ S
dicho codo en su lugar (10 puntos)

(Total 20 puntos).

Agua

L’J
n
)
=

Nota: considere un factor de 1.03 para la correccion del flujo de la cantidad de movimiento
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4.- Setieneagua a 15° C (p = 999.1kg/m3.y u = 1.138 x 1073 kg/m - s) que fluye a una razén de 8 L/s de manera
estacionaria en una tuberia horizontal de 30 m de largo y 4 cm de diametro interno fabricada en acero inoxidabe.
Determine:

a. La velocidad de flujo y el nimero de Reynolds para determinar el régimen de flujo (5 puntos)

b. El factor de friccidon mediante la ecuacion de Colebrook-White (5 puntos)

c. La caida de presién AP, expresada en kPa (5 puntos)
d. La pérdida de carga, expresada en m (5 puntos)
e. La potencia de bombeo necesaria para superar esta caida de presion, expresada en kW (5 puntos)
(25 puntos)
3 L/s !
—- —  » 4 cm -—

o
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v:y.t) y siendo la y *

densidad p(t) = pye~t*. Comprobar que se verifica el Teorema de 4-
Transporte de Reynolds para la propiedad masa (ecuacién de
continuidad) para el volumen de control de la figura, la cual se mueve 38
con una velocidad 27 +j
(20 puntos) 24

5. Dado el siguiente campo de velocidades (uzx't

e

B aders o
ta) sfe
a3
A -
= ¥
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